

ПЕРСПЕКТИВЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ РЕСПУБЛИКОЙ КОРЕЯ И РЕСПУБЛИКОЙ УЗБЕКИСТАН

Дехканова Индира

Ташкентский государственный Университет Востоковедения

Студентка 4-курса факультета «Корееведение» направление

Мировая политика

Аннотация. В данной статье широко освещаются тенденции международных отношений Узбекистана и Южной Кореи, вопросы сотрудничества в политическом, торгово-экономическом и культурно – гуманитарном направлениях.

Ключевые слова: Корея, Узбекистан, внешняя политика, сотрудничество, стратегия

Южная Корея – одна из 5 стран с высокой долей внешней торговли Узбекистана. Особое внимание будет уделено итогам проведенных за последние пять лет встреч на высшем уровне, результатам сотрудничества в новых направлениях, а также контактам в рамках международных организаций. Республика Узбекистан после обретения независимости стала равноправным членом мирового сообщества. Во внешнеполитическом направлении независимый Узбекистан делает упор на тесное сотрудничество со всеми странами быстро развивающегося мира, в том числе с Республикой Корея.

Республика Корея одной из первых признала независимость Узбекистана, то есть в конце 1991 года, дипломатические отношения были установлены 29 января 1992 года. За прошедший 29-летний период между главами государств с обеих сторон было проведено 17 встреч на высшем уровне. На каждой из этих встреч стороны достигли важных договоренностей по развитию политических, торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей. В целях дальнейшего укрепления отношений между Узбекистаном и Республикой Корея в 2006 году между нашими странами была подписана Совместная декларация о стратегическом партнерстве.

А в 2014 году была подписана Совместная декларация о дальнейшем развитии и углублении стратегического партнерства. Этот документ позволил вывести отношения между республиками на качественно новый уровень в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах¹.

¹ Rafał lipniewicz” Tax administration and Risk Management in the digital ¹age ” 2017. 2. World Bank “Risk-Based tax Audits” 2011.

Говоря о политических отношениях двух стран, в первую очередь следует отметить искреннюю дружбу между главами государств. Эта дружба началась в годы, когда президент Южной Кореи Ли Мен Бак был мэром Сеула. В 2008 году, когда Ли Мен Бак победил на президентских выборах и занял пост главы государства, он пригласил главу Узбекистана в качестве высокого почетного гостя на церемонию инаугурации. В мае 2009 года лидеры Узбекистана и Южной Кореи встретились в Ташкенте. Каждая встреча глав государств еще больше укрепляла связи между двумя странами.

За последние четыре года узбекско-корейские отношения вышли на качественно новый уровень, основанный на богатом и плодотворном политическом диалоге между главами двух государств. Общая сумма межправительственных соглашений и коммерческих соглашений, подписанных в результате взаимных государственных визитов в 2017 и 2019 годах, составила 22 миллиарда долларов. В 2019 году отношения между нашими странами были подняты до уровня “особого стратегического партнерства”

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина принял участие во втором международном форуме северного экономического сотрудничества, который состоялся 30 октября 2020 года в Сеуле в виде видеоконференции.

В своем выступлении глава государства особо подчеркнул, что именно такой многосторонний диалог в условиях непростой ситуации в мире и глобального кризиса дает возможность эффективно противостоять новым рискам и угрозам, служит обеспечению стабильности, благополучия и последовательного развития наших стран.

В этой связи Шавкат Мирзиёев остановился на важнейших аспектах международной политики и перспективах регионального сотрудничества.

Было высказано предложение продолжить совместную работу по ключевым направлениям, в том числе по разработке эффективных вакцин и сывороток, систем быстрой и точной диагностики заболеваний на базе создаваемого фармацевтического кластера с корейскими компаниями.

Глава государства особо подчеркнул, что считает Республику Корея одним из главных партнеров в привнесении в нашу страну цифровых и “зеленых” технологий.

28 января 2021 года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев провел встречу в формате видеоконференции с президентом Республики Корея Мун Чжэ Ином.

Главы государств отметили дальнейшее укрепление отдельного стратегического партнерства в двусторонних отношениях и всестороннее расширение сотрудничества. Рассмотрены текущие и перспективные программы

сотрудничества в сфере высшего, профессионального и дошкольного образования, здравоохранения, цифровизации и реставрации объектов культурного наследия.

Было объявлено, что в текущем году в рамках реализуемых проектов с участием южнокорейских партнеров будет освоено в общей сложности до 400 миллионов долларов инвестиций.

Кроме того, в качестве нового направления сотрудничества между двумя странами будет создано 55 новых высокотехнологичных секторов, включая энергетику, Нефтегаз, химическую и нефтехимическую промышленность, фармацевтику, перерабатывающую промышленность, сельское хозяйство, модернизацию инфраструктуры, транспорт и логистику, туризм и многие другие, на общую сумму более 3,4 миллиарда долларов США проект будет реализован².

На сегодняшний день между министерствами иностранных дел двух стран проведено 14 раундов политических консультаций (последняя из них состоялась в виде видеоконференции 5 ноября 2020 года). 17-18 апреля 2018 года в Узбекистан с официальным визитом прибыл министр иностранных дел Республики Корея Кан Ген Хва. С ноября 2007 года действует ежегодный форум сотрудничества “Республика Корея – Центральная Азия”.

Республика Корея занимает лидирующие позиции среди торговых партнеров Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В частности, в соответствии с торговым соглашением, подписанным в 1992 году, между странами был установлен режим наибольшего благоприятствования. Растущие из года в год торгово-экономические отношения между двумя государствами характеризуются тем, что отношения между сторонами имеют прочный “фундамент”.

В 2022 году узбекско-корейскому сотрудничеству исполнилось 30 лет. С момента установления дипломатических отношений Республика Корея стала проверенным, надежным стратегическим партнером Узбекистана во всех направлениях, в частности в осуществляемых экономико-социальных преобразованиях, в международных вопросах. В свою очередь, налаживание широких связей с Узбекистаном на политическом и экономическом фронтах полностью отвечает интересам корейской стороны. Исходя из этого, стороны будут стремиться к дальнейшему развитию и укреплению своих двусторонних связей как в ближайшей, так и в отдаленной перспективе.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА

1. Rafał lipniewicz” Tax administration and Risk Management in the digital age " 2017. 2. World Bank “Risk-Based tax Audits” 2011.
3. IMF working paper “Reducing Tax Evasion from Cross-Border Fraud: The role of Digitalization” 2019.
4. "Gazeta.uz" речь президента Шавката Мирзиёева в видеоселекторе от 16 июля 2020 года.

² IMF working paper “Reducing Tax Evasion from Cross-Border Fraud: The role of Digitalization” 2019